Тестовые задания школьного этапа ВОШ по технологии
(технический труд) 2018-2019 уч. год
5 класс
                                                                                 
1.  Как называется этот инструмент
[image: ]
а) кувалда
б) молоток слесарный
в) киянка


2. Линия видимого контура на чертеже изображается:
а) штрихпунктирной; б) размерной (или выносной); в) штриховой; г) сплошной основной 
3. Текстурой древесины называется:
 а) текст, описывающий структуру годичных колец, сердцевинных лучей и волокон;
 б) рисунок на срезе древесины.
4.Фанеру изготавливают из:
а)  листов шпона; б)  древесной стружки; в)  листов картона.

5. Клин в столярном верстаке предназначен для: 
а) для раскалывания заготовок;              б) для закрепления заготовок

6. Запиши  соответствующий инструмент для выполнения каждой указанной операции:
1. Разметка - ____________
2. Пиление- ____________
3. Строгание- ___________
Инструменты: а) рубанок; б) рейсмус; в) ножовка; г) циркуль

7. Хвойные породы деревьев – это:
а) сосна, дуб, ель; б) ель, береза, сосна; в) ель, сосна, лиственница

8.  Операция разрезания древесины пилой называется:
а) разделкой; б) раскроем; в) пилением

9. Масштаб М 2:1 показывает:    
 а) уменьшение изображения детали; б) увеличение изображения детали


10.  Задание творческое   (выполняется письменно)                                 
Андрей решил сделать себе брелок для ключей:      
а) какие материалы потребуются Андрею                                                      1                                   
б) какие инструменты потребуются    для изготовления брелка                  1                         
в) изобразите эскиз изделия                                                                             1                             
г) опишите порядок  изготовления брелка                          	2
д) предложите способ художественного оформления изделия    	1
  (Максимальное количество   баллов       6 баллов)
                                                              
                         Тестовые задания школьного этапа ВОШ по технологии
(технический труд) 2018-2019 уч. год
6 класс
                                                                                 

1. Если деталь изготовлена из проволоки диаметром 2,5 мм, то на чертеже ее изображают:
 а) одной сплошной основной линией; б) двумя параллельными сплошными линиями

2. Разверткой называется: 
 а) графическое изображение плоской заготовки после гибки которой получится  деталь нужной объемной формы; б) развернутая после гибки деталь
3. Сверлильный станок включается: 
 а) черной кнопкой;   б) красной кнопкой
4. Фанеру изготавливают:
 а)  из листов шпона; б)  прессованием стружки с синтетической смолой;
  в) склеиванием листов шпона при сжатии под прессом
5. Приспособление для закрепления заготовки: 
а) бородок; б) штамп; в) струбцина; г) матрица 
6. Что получают из бревен при продольной распиловке?
 а) пиломатериалы;   б) ДВП;   в) фанеру
7. Какие вы знаете лиственные породы деревьев?
 а) сосна, дуб, ель;   б) ель, сосна, осина;   в) береза, осина, рябина
[bookmark: _GoBack]8. Размеры на чертеже проставляют:
а) с учетом масштаба; б) необходимые размеры детали без учета масштаба
9. Чем можно сделать круглое отверстие?
 а) сверлом;    б) стамеской;   в) рубанком
10. Припуск, это:
а) приложение к чертежу; б) избыточный слой заготовки для последующей обработки; в) запасной комплект инструмента
 11. На шпиндель сверлильного станка :
 а) крепится патрон; б) устанавливается сверло; в) устанавливается заготовка, в которой сверлится отверстие
 12. Стусло применяется:
 а) при разметке; б) при пилении; в) при долблении
13. Какие части доски сильнее впитывают жидкость?
  а) пласти; б) кромки;  в) торцы
14. На чертеже линии невидимого контура обозначают:
 а) сплошными тонкими линиями; б) штрихпунктирными линиями; в) штриховыми линиями
15.   Задание творческое      (выполняется письменно)
 Андрей решил изготовить разделочную доску бабушке в подарок на 8 марта:      
а) какие материалы потребуются Андрею;                                                                     1                   
б) какие инструменты потребуются для изготовления разделочной доски;               1                           
в) изобразите эскиз изделия;                                                                                            1             
г) опишите порядок  изготовления разделочной доски;                                               2
д) предложите способ художественного оформления изделия.                                   1
(Максимальное количество   баллов       6 баллов)



Тестовые задания школьного этапа ВОШ по технологии
(технический  труд) 2018-2019 уч. год
7 класс

1.  С помощью, какой передачи в сверлильном станке осуществляется вращение сверла:
а) ремённой;  б) реечной;  в) цепной;  г) зубчатой

2. Сведения о процессе изготовления изделий приведены на:
а) чертеже изделия;  б) техническом рисунке;
в) сборочном чертеже;  г) технологической карте

3. Переработка отходов позволяет:
а) уменьшить стоимость исходной продукции;  б) уменьшить загрязнения гидросферы;
в) увеличить выпуск исходной продукции;  г) сохранить ресурсы

4. Древесно-стружечная плита состоит из:
а) опилок, стружки, клея;  б) рейки, стружки, клея;  в) шпунтованных досок.

5. Сталь — это сплав:
а) железа с азотом;  б) железа с кремнием;
в) железа с чугуном;  г) железа с углеродом

6. Станочное приспособление "планшайба" это:
а) основная опора при обработке на токарном станке или дополнительная опора во избежание прогиба заготовки;
б)  механизм для закрепления и перемещения режущих инструментов;
в)  специальное устройство для крепления деталей или инструмента на оси шпинделя.

7. В выполнении творческого проекта отсутствует этап:
а) подготовительный;  б) технологический;  в)  финишный

8.Свойства древесины выдерживать, определённые нагрузки, не разрушаясь:
а) твёрдость;  б) плотность;  в) прочность;  г) пластичность

9.  К энергетическим машинам относятся:
а) токарный станок;  б) швейная машина;  в) сверлильный станок;  г) генератор

10. Что такое фанера?
а)   пиломатериал толщиной менее 100мм и шириной менее двойной длины;
б)  пиломатериал, состоящий из трех и более слоев лущеного шпона;
в)  пиломатериал, полученный при продольном распиливании бревна пополам

11.   Какая гайка выдержит больше усилий ключа – шестигранная или четырехгранная?
  а) четырехгранная гайка;
  б) обе гайки;
  в) шестигранная гайка;

12. Что такое лобзик?
а)   приспособление для прямолинейного пиления; 
б)   приспособление для пиления материала по кривым линиям;
в)   вид пилы для разделения заготовок на части;
г)   приспособление для закрепления заготовок из фанеры

13. Для получения отверстия в металлической пластине, надо использовать:
а)  напильник;  б) дрель;  в) отвертку;  г) керн

14. К механическим свойствам древесины относится
а) плотность;    б) влажность;⁪  в) прочность;     г) электропроводность

15. Не является цветным сплавом:
а) латунь;   б) бронза;   в) дюралюминий;    г)  чугун

16. Из осветительных приборов наиболее экономичными являются: 
а) лампы накаливания; б) люминесцентные лампы;
в) энергосберегающие лампы; г) светодиодные лампы.

17. Способом обработки металлов резанием является: 
а) волочение; б) фрезерование; в) прокатка; г) штамповка.

18. Технология-это…
а) список оборудования для выполнения работы; б) знания, наука о преобразовании (обработке) материалов, энергии, информации; в) инструкция по сборке изделия; 
г) перечень материалов для изготовления изделий.

19. Укажите правильный порядок изготовления однодетального изделия из древесины, содержащий следующие операции:
а) разметка; б) пиление; в) выбор заготовки; г) отделка.

20. Задание творческое (выполняется письменно)
Изготовление подставки для горячей посуды:                                                                     
а) какие материалы потребуются                                                                                             1        
б) какие инструменты  и оборудование потребуются    для изготовления                          1                       
в) изобразите от руки эскиз изделия                                                                                        1     
г) опишите технологическую последовательность выполнения изготовления                  2                     
д) предложите способ художественного оформления изделия                                            1
(Максимальное количество   баллов       6 баллов)




Школьный этап ВОШ
по технологии (технический труд) 2018-2019 учебный год.
8 класс
ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ

1. Финансовый план, который учитывает и сопоставляет все доходы и расходы семьи за определенный период это:
а) сбережения;  б) доходы;  в) расходы;  г) семейный бюджет.

2. Деревообрабатывающие станки — это:
а) энергетические машины; б) транспортные машины; в) технологические машины.

3. Из приведённых материалов сплавами являются:
а) алюминий;  б) сталь;  в) чугун;  г) серебро;  д) бронза.

4. Какой станок предназначен для обработки цилиндрических поверхностей:
а) сверлильный;  б) фрезерный;  в) токарный;  г) фрезерный с ЧПУ.

5. Частоту вращения заготовки на токарном станке позволяет изменять:
а) задняя бабка; б) коробка скоростей; в) коробка подач; г) суппорт.

6. Фирменное название продукции, символ компании, состав продукции, рекламные материалы содержит: 
 а) вкладыш;    б)  штрихкод;    в) маркировка;     г) этикетка.

7. Как называются напильники с наибольшим количеством насечек (35 и более зубьев на 1 кв. см) и номером 4 и 5?
а) драчевые;  б) личные;  в) бархатные.
      
      8. Какой инструмент применяется для нарезания резьбы на гайке?
а) плашка и плашкодержатель;  б) метчик и вороток.

9. К контрольно- измерительному инструменту относятся:
а) стамеска; б) шерхебель; в) штангенциркуль.

10. Изготовление изделия начинается с:
 а) определения размера и формы заготовки; б) подбора материала; в) изучения эскизов и чертежей изделия.         

11. К цветным сплавам относятся:
а) железо;  б) латунь;  в) сталь; г) чугун.

12. Неразъёмное соединение можно реализовать с помощью:
а) винта; б) шурупа; в) заклёпки; г) гайки.

13. Для изготовления шпильки применяется прокат:








14. Какие металлы и сплавы обладают свойством жидкотекучести?
а) чугун; б) сталь; в) медь; г) золото.

15. С помощью горизонтально-фрезерного станка осуществляются операции:
а) точения;  б) сверления;  в) обработка плоских и фасонных поверхностей;  г) полирования.

16. Изготовление изделия начинается с:
а) определения размера и формы заготовки;
б) подбора материала;
в) изучения эскизов и чертежей изделия;
г) составления плана работы.

17. В рамках предмета «Технология» изучаются:
               а) технологии производства мебели; б) технологии создания медицинских инструментов
в) технологии создания самолетов; г) технологии преобразования материалов, энергии, информации.

18. Основной опасностью при работе на станке является
а) поражение током; б) вылет заготовки; в) стружка.

19. Назовите не цветные сплавы
а) медь; б) латунь; в) сталь; г) бронза; д) дюралюминий

20. Задание творческое (выполняется письменно)
Изготовление подставки для карандашей
а)  какие материалы потребуются                                                                                        1
б) какие инструменты и оборудование потребуются для изготовления                          1
в) изобразите от руки эскиз изделия                                                                                    1
г) опишите технологическую последовательность изготовления                                     2
д) предложите способ художественного оформления изделия                                         1
( Максимальное количество баллов – 6)


Школьный этап ВОШ
по технологии (технический труд)  2018-2019 уч. год.
9 класс

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ
1. Преобразование вращательного движения в поступательное осуществляется с помощью:
а) цепной передачи; б) шестеренной передачи;  в) реечной передачи;  г) ременной передачи.

2. Трансформаторы позволяют:
а) преобразовать переменный ток в постоянный;
б) преобразовать постоянный ток в переменный;
в) преобразовать переменный ток одного напряжения определенной частоты
в переменный ток другого напряжения и той же частоты;
г) преобразовать частоту колебаний тока на входе трансформатора.

3. Для преобразования переменного тока в постоянный используются:
а) двигатели;  б) генераторы;  в) выпрямители;  г) нагревательные приборы;
д) осветительные приборы.
      
 4. Измеряет силу тока:
а) вольтметр;  б) ваттметр; в) счетчик электрической энергии; г) амперметр.
        
5.Счетчик электрической энергии измеряет:
а) силу тока; б) напряжение сети; в) мощность потребляемой электроэнергии;
г) расход энергии за определенное время.

6. Тяжелая индустрия это
 а) производство предметов потребления; б) транспортировка тяжелой техники; в) производство средств производства.

7. Щетки электродвигателя скользят по:
а) статору; б) ротору; в) коллектору.

8. Что представляет собой нагель?
а) квадратный деревянный стержень;  б) цилиндрический деревянный стержень 
в) гвоздь без шляпки;  г) специальный гвоздь.
       
9. Защитное устройство, автоматически отключающее электрическую цепь в случае короткого замыкания называется:
а) предохранитель; б) прерыватель; в) тугоплавкая вставка; г) выключатель.

10. Улучшение обрабатываемости стальной детали после закалки обеспечивает термическая обработка:  
а) отжиг; б) отпуск; в) старение; г) нормализация.

11. При последовательном соединении проводников:
а) их общая проводимость равна сумме проводимостей проводников;
б) их общее сопротивление равно сумме сопротивлений проводников.

12. В электроутюге регулировка температуры осуществляется:
а) терморезистором; б) биметаллической пластиной; в) термопарой.

13. Ровные и гладкие поверхности детали из древесины получают с помощью
⁪ а) лучковой пилы;   б) ножовки;     в) рашпиля;      г) рубанка.
14. Твердой лиственной породой является
а) ольха  б) береза в) осина.

15. Потребители электроэнергии имеют мощности: 
электрочайник-1кВт, стиральная машина -1кВт, оэлектроплита-2кВт, осветительные приборы-0,5кВт. Напряжение сети 220В. Предохранитель, обеспечивающий одновременную работу этих потребителей, должен иметь ток срабатывания:
 а) 10А; б) 15А;  ⁪ в)  20А;  г) 25А.

16. Что можно использовать при пайке радиоэлектронных элементов?
 а) паяльную кислоту; б) пастообразный флюс; в) канифоль;  г) таблетка аспирина.

17. Основную часть используемой людьми электрической энергии создают:
а) атомные электростанции;  б) ветровые электростанции;
в) гидроэлектростанции;   г) тепловые электростанции;
д) солнечные электростанции;   е) приливные электростанции.

18. К автоматическим устройствам относятся:
а) токарные станки ЧПУ; б) электрокалорифер; в) электрочайник; г) роботы.
19. Для чернового строгания древесины используют
а) рубанок;  б) фуганок; ⁪в)  шерхебель.

20. Задание творческое (выполняется письменно)
Изготовление кормушки для птиц 
а)  какие материалы потребуются                                                                       1
б) какие инструменты и оборудование потребуются для изготовления         1
в) изобразите от руки эскиз изделия                                                                   1
г) опишите технологическую последовательность изготовления                    2
д) предложите способ художественного оформления изделия                        1
( Максимальное количество баллов – 6)









Тестовые задания школьного этапа ВОШ по технологии
(технический  труд) 2018-2019 уч. год
10-11 классы
                                                                                 
1. На каких станках производится изготовление пазов в деталях?
 а) токарных;
б) фрезерных;
в) сверлильных;
г) заточных.                        
2. Какие из перечисленных соединений являются разборными?
а)  болтовое;
б) клеевое;
в)  сварное;
г) заклепочное.           
3. Наименьшее количество отходов металла получатся при:
а)  обработке давлением;
б)  использовании порошковой металлургии;
в) лазерной обработке;
г) станочной обработке.                  
4. Как называется инструмент для нарезания внутренней резьбы?
а) метчик;
б) плашка;
в) резец;
г) зенкер.                         
5. Из перечня приведенных понятий выделите те, которые обозначают профессии:
а) врач;
б) предприниматель;
в) агроном;
г) главный врач;
д) учитель технологии;
е) терапевт.                
6. Инструмент, используемый для изготовления отверстий призматической формы в древесине:
а) зубило
б) шлямбур
в) долото
г) кернер 
д) шабер                          
7. К профессиям типа «человек – знаковая система» относится:
а) поэт
б) врач
в) портной
г) бухгалтер
д) программист                        
8. К интеллектуальной собственности относится:
а) идеи;
б) рационализаторские решения;
в) носители информации;
г) материальные изделия.                
[image: технология43]9.  Соотнесите названия элементов электрических схем с их условными обозначениями:
 (
а
б
в
г
д
е
ж
з
)1. источник постоянного тока;
2. источник переменного тока;
3. резистор;
4. диод;
5. катушка индуктивности;
6. транзистор;
7. конденсатор;
8. лампочка.

10. В цепях постоянного тока уменьшение величины  напряжения можно осуществить с помощью:
а) трансформатора;
б) генератора;
в) дополнительного резистора;
г) это не возможно сделать.             
11. Учитывая, что потребление природных ресурсов в будущем будет увеличиваться, новейшие технологии должны быть направлены на:
а) разработку новых месторождений;
б) возможность вторичной переработки изделий;
в) поисков новых мест утилизации отработавших изделий;
 г) повышение качества продукции          
 12. Какая стамеска используется для чернового точения?
а) плоская
б) полукруглая
в) косая                                
13. Древесину, каких пород лучше использовать для изготовления кухонных принадлежностей?
а) древесину фруктовых, лиственных пород
б) древесину хвойных пород
в) древесину лиственных и хвойных пород 
14. Назовите устройство для передачи и преобразования движения:
а) механизм
б) станок
в) машина                                       
15. Для чего применяют отпуск при термической обработке стали:
а) для увеличения твёрдости и прочности
б) для уменьшения твёрдости и облегчения обработки
в) для уменьшения хрупкости после закалки                                 
16. Удаляемый (срезаемый) с заготовки слой материала в процессе обработки резанием, величина которого равна разности между размерами заготовки и изготавливаемой детали называется:
а) стружкой
б) припуском
в) срезом                         
17. Для того чтобы вынуть нож рубанка нужно:
а) ударить киянкой по носку колодки
б) ударить киянкой по рогу колодки
в) ударить киянкой по рогу
г) ударить киянкой по пятке колодки
д) ударить киянкой по подошве колодки       
18. Выберите самый легкоплавкий металл:
 а) вольфрам;
 б) олово;
 в) свинец;
 г) сталь.
 д) алюминий.                                  
 19. В каких лакокрасочных материалах используется в качестве растворителя вода:
а) в дисперсионных красках
б) в эмалевых красках
в) в масляных красках                               
20. Под квалификацией специалиста понимается:
а) стаж работы по специальности
б) образование и практический опыт
в) настойчивость и усидчивость                               
21.  К устройством управления и защиты в электрических цепях относятся:
а) трансформаторы и выпрямители
б) нагревательные приборы
в) выключатели и предохранители                             
22. Способ создания мозаики по дереву:
а) инкрустация
б) резьба
в) филигрань                                                           
23. К механическим свойствам древесины относится
а) плотность   
б) влажность⁪  
в) прочность     
г) электропроводность

24. Сколько размеров необходимо проставить на чертеже детали, чтобы её можно было изготовить:
а)	1
б)	2
в)	3
г)	4
д)	5




25.  Задание творческое (выполняется письменно)
Для изготовления подставки под телефон:      
а) какие материалы потребуются                                                                                               1        
б) какие инструменты и оборудование потребуются    для изготовления                             2               
в) изобразите от руки эскиз изделия                                                                                          3    
г) опишите технологическую последовательность выполнения изготовления                     4                    
д) предложите способ художественного оформления изделия                                               1
(Максимальное количество   баллов            11  баллов)
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